,Z[I/IHaMI/I‘IeCKI/Iﬁ pacdeT MeXaHUu3Ma C
HEeU3BECTHBIM IIapaMeEeTpPOM

Mexannueckast cucreMa, cocrosimas u3 derbipex teq A, B, C', D u npy>KuHbI,
1101 ﬂeﬁCTBHeM BHEIIHUX CUJI IIPDUXOJUT B JABU2KEHUE U3 COCTOAHUA TTOKO. OJII/IH
U3 aPAMeTPOB CUCTEMBI (JKECTKOCTH IPYXKUHbBI ¢ UM MOMEHT TpeHus My, p Ha
ocu B) Henm3BecTeH. YUHUTHIBAETCS TPEHHE CKOJbXKeHHs ¢ Koadduimentom [ u
TpeHHe KadeHUd ¢ KO3(DdUIUEeHTOM Of,. 3aJaHbl PaJuychl IUIHHAPA U OJIOKA.
Panuycel nrepruu gaHbl 171 OJI0KOB, MUJIAHAPH CINTATH OJHOPOJIHBIMH.

B Tabimie oTBETOB JaHBI MOMEHT TpeHus Ha ocu B (B HM), KeCTKOCTH IpyKUHBI
(8 H/Mm), npusesennable Macchl Tes1 (B KI') ¥ HCKOMasl CKOPOCTD (B €M/cC).

Kupcanos M.H. Pemebnuk. Teoperudeckas mexanuka/Ilox pex. A. U. Kupuiiiosa.—
M.: ®UBMATJINT, 2008. — 384 c. (¢.257.)

3anaga D-7.1. A66y0d Kapam Aau
IlepemecTuBInch U3 COCTOSIHUS TIOKOsI 110 BepTukaju Ha 1 M, rpy3 A npuobperaer ckopocts 30

cM/c. quyﬁyneT paBHA 3Ta CKOPOCTH, €CJI MOMEHT TPEHUs Ha ocu B ymeHbmiuTh B 6 pa3 7

m4 = b Kr, mp = 3 KI, m¢ = 6 K,
mp =4 xr, Rp =9 cm, 7. =8 M,

B R.=14cm, ic =12 cm, rp = 8 cwm,
- ip = 8 cM, rp = 22 cM, dp=4 MM,
A c=1H/m.
3amaua D-7.2. Bozomonosa Apuna

HepeMeCTI/IBIHI/ICL 13 COCTOAHHA ITOKOA BIOJIb HAKJIOHHOM TIJIOCKOCTU Ha pacCCTOdHNE 1 M, o0k A

npuobperaer ckopocTs 130 cm/c. Hemy Oyzer paBHa 5Ta CKOPOCTb, €CJIU MPYKUHY 3aMEHUTH Ha,
JIBE TaKue ¥Ke, COeMHEHHbIE TTOCIeI0BATENBHO T

mya = 2 xr, mp = 102 xr, mgo = 40 xr,
mp = 30 kr, Rp =9 cMm, r. = 8 cwm,

R. = 14 cMm, 2% = 12 cMm, 7p =
16 cm, r4 =8 cMm, Ry =11 cM, i4 =9 cum,
Opr=4 MM, My, p =0 Hm.

3amaua D-7.3. Honeywes Anexceti
IlepemecTuBmUCh, U3 COCTOSIHMS 1IOKOA 110 BeprukaJu Ha 0.5 M, 610k A npuobperaer ckopocrs 16

cM/c. Yemy OynmeT paBHA 5Ta CKOPOCTH, €C/IU YKECTKOCTh MPYKUHBI yMeHbIuTh Ha 30% 7

D
C
my = 11 xr, mp = 9 k1, m¢ = 9 KT,
/ mp =4 xr, Rg =9 cM, r. = 8 ¢,
B g‘ R,=14 cv, i, =12 em, 1 = 1 cw,
ip =8cMm,rp =16cm, 74 = 5 cm, dpp =4 MM,
A My, p =3 Hwm.




3amaua D-7.4. 3atiues Cepeeti
[TepemecTuBIIMCH U3 COCTOSIHUSI TIOKOSI 110 BepTUKaJju Ha 2 M, rpy3 A npuobperaer ckopocrs 130

cM/c. Yemy OymeT paBHA 3Ta CKOPOCTH, €CJIM MOMEHT TPEHUs Ha OCH B yMEeHbIIUTH B 7 pa3 !

C

my = 6 K1, mp = 3 K, mg = 7 KT,

mp = 8 xkr, Rg = 17 cM, r. = 16 cMm,

Rc = 28 CM, ic = 20 CM, T‘D:RB/Q,
dpr=T7 MM, c =2 H/m.

3amauga D-7.5. Hcaes Unava
IlepeMecTUBIINCE U3 COCTOSHUS IIOKOS BIOJIb HAKJIOHHOHM ILIOCKOCTH Ha PACCTOdHME 2 M, Irpy3 A

npuobperaer ckopocts 20 cMm/c. Hemy Oyger paBHa Ta CKOPOCTB, €CJIM MOMEHT TpeHWs Ha ocu B
YMEHBUIUTE B 7 pa3 !

C
D ¢
/ my = 21 xr, mp = 44 k1, m¢c = 80 Kr,
B@E mp =90 k1, Rp = 17 c™m, r. = 16 cwM,
R.=28cMm, i, =20 cm, rp = 8 cm, f = 0.07,
% dpr=T7 MM, c =9 H/m.

3amaua D-7.6. Kamvinun Jaruus
[lepeMeCTHBINNCH W3 COCTOSIHES ITOKOSI BIIOJIbL HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTH Ha paccrosHme 1 M, 610K A

npuobperaer ckopocTh 71 cMm/c. Hemy Gyer paBHA 9Ta CKOPOCTb, €CJIN IPYKUHY 3aMEHUTH Ha, JBe
TaKue ¥Ke, COeJUHEHHBIE TOCIeI0BATEIBHO T

ma = 2 kr, mp = 176 xr, m¢o = 40 xr,

mp = 60 xkr, Rg =9 cMm, 1. = 8 cwm,

R. = 14 cm i, = 12 cMm, rp =
6 cm, T4 =7 cMm, Rq4=10 cMm, 14 =8 cM,
Opr=4 MM, My, p = 0 Hum.

3agagya D-7.7. Kopwuxos Maxcum
[TepeMecTHBINNCE W3 COCTOSIHHS IIOKOSI BJOJIb HAKJIOHHOM ILIOCKOCTH HA paccrogHue 2 M, 60K A

upuobperaer ckopocts 65 cm/c. Yemy Oyzer paBHa 3Ta CKOPOCTH, € yopars npyKuHy? Y4ecTb
MOMEHT TPeHUs Ha ocu OJioKa B.

my = 12 xr, mp = 12 k1, m¢g = 9 k1,

mp =8 kr, Rp = 17 cm, r. = 16 cm,

R. =28 cm, i, =20 cMm, rg = 16 cM,

ig = 16 cm, rp = 14 cm, 74 =15 cm,
Ra=20 cm, ia=16 oM, 0p=7 wm,
c=4H/m.




3anaga D-7.8. Kysneuos Usan
ITepemecruBiice U3 cocrosinus MOKos 1m0 Beprukaau Ha 0.5 M, 610k A npuobperaer ckopocTs 4

cM/c. Yemy Oyer paBHA 3Ta CKOPOCTH, €CIM YyOpATh MPY:KUHY? YUecTb MOMEHT TPEHHS Ha OCH
6si0ka B.

AMwnd? L
my = 28 k1, mp = 12 K1, m¢ = 5 KT,
mp = 12 kr, Rp = 25 cM, r. = 24 cwm,
B g‘ R.=42 cm, i. = 28 e, 1 = 17 o,
H ’ ip=24cm, 4 =21 cm, f = 0.04, ;=8 mm,
A ‘ c=0.3 H/m.
3agagya D-7.9. Kypenxosa Buxmopus

IlepemecTuBIIICH U3 COCTOSIHUS [TOKOSI BJOJIb HAKJIOHHON IJIOCKOCTH HA PACCTOSHUE 2 M, ITUJIUHID
A upuobperaer ckopoctsb 15 cm/c. Hemy Oyjer paBHa 3Ta CKOPOCTb, €C/IM XKECTKOCTh IIPYKUHBI
yMmeHbIATh Ha 30% ?

my = 22 xr, mp = 171 xr, m¢ = 100 xr,
mp = 90 kr, Rp = 25 cm, r. = 24 cwm,

R, = 42 cMm, 3. = 28 cMm, 74 =22 cwm,
f=0.02, 6¢=9 mm, My, g =5 Hum.

3amauya D-7.10. JIvicenxosa Anacmacus
[TepemecTUBIIUCE U3 COCTOSIHUS TIOKOSI BJIOJIb HAKJIOHHOHN IIJIOCKOCTH HA PaccTosinue 2 M, 610k A

upuobperaer ckopocts 41 cm/c. Yemy Gyzer paBHA 3Ta CKOPOCTH, €I yOPaTh IPYXKUHY? Y 4eCTh

MOMEHT TPEHUs Ha ocu 010Kka B.
my = 16 xr, mp = 12 k1, m¢o = 4 kT,

C mp = 8 xkr, Rg = 17 cM, r. = 16 cMm,
R. =28 cw™m, ic =20 cMm, rg = 16 cm,
tip = 16 cm, rp = 14 cMm, 74 =15 cm,
Ry=20 cMm, ig=16 cM, 0dp=7 wMm,
c=4H/m
3amaua D-7.11. JIveos JImumpudi

[TepeMecTURIIUCE U3 COCTOSTHUS TIOKOSI BJOJIb HAKJIOHHON TIJIOCKOCTH Ha paccrosiaue 1 m, 610k A
upuobperaer ckopocrs 21 cm/c. Yemy Oyzer paBHa 3Ta CKOPOCTH, €c/in yopars npyKuHy? Y4ecrsb
MOMEHT TpEHHd Ha ocu OJjioka B.

my = 23 k1, mp = 12 k1, m¢o = 4 kT,

mp =8 xr, Rg = 17 cM, r. = 16 cm,

R. =28 cm, i, =20 cMm, rg = 16 cm,

ig = 16 cm, rp = 16 cm, 14 =14 cm,
Ra=19 oM, ig=15 cM, dp=06 MM,
c=5H/m.




3amaga D-7.12. Manuxosa Pezuna
[TepeMecTURIINUCE U3 COCTOSTHUS TIOKOSI BJOJIb HAKJIOHHOM TIJIOCKOCTY HA PACCTosiHue 2 M, 610k A

upuobperaer ckopocrb 32 cm/c. Hemy Oyzuer paBHa 3Ta CKOPOCTh, €C/IM LPYKUHY 3aMEHUTh Ha JIBE
Takye XKe, COeIMHEHHbIE IT0CJIe]OBATEIEHO 7

ma = 33 xr, mp = 6 xr, m¢ = 4 KT,

mp =4 xr, Rp =9 cm, 7. =8 M,

R.=14 cm, i, = 12 cm, rg = 8 oM,
ip=8cM, rp=8cM, 74 =6cM, Ry =9 cum,
ia="TcwM, dp=5vMm, My p =5 Hum.

3amaga D-7.13. Manees HUnavsa
ITepemecTuBIUCHL W3 COCTOSTHUSI TIOKOSI TI0 BEPTHWKAIN Ha 2 M, rpy3 A mpmobperaer cKOpocTh 66

cm/c. Uemy Oyzer paBHA Ta CKOPOCTH, €cju yOparh HPy:KuHY? Y4ecTb MOMEHT TPEHWs Ha OCU
osi0ka B.

C

ma = 15 k1, mp = 12 xr, m¢c = 5 K1,

mp =4 xr, Rg =9 cMm, r. = 8 ¢,

R. = 14 cm, i. = 12 oM, rp=Rp/2,
dpr=5 MM, c =1 H/m.

3anaya D-7.14. Onpoxudnés Iprcm
[TepemecTuBIIMCE U3 COCTOSIHUS TIOKOSI 10 BEepTUKaJU Ha 2 M, rpy3 A npuobperaer ckopocrs 130

cM/c. Yemy Oyger paBHa 3Ta CKOPOCTb, €CJIN JKECTKOCTh NPYKUHBI yMeHbmuTh Ha 10% 7

m4 = b Kr, mp =9 Kr, mg = 6 K,
mp =8 xr, Rp = 17 cm, . = 16 cm,
R. =28 cm, i, = 20 cM, rg = 16 cm,

ip = 16 cm, rp = 8 oM, =7 MM,
MfT.BZGHM.

3agaga D-7.15. Towwubaes Anexceti
IlepeMecTHBIINCE U3 COCTOSIHES IIOKOSI BAOJIb HAKJIOHHOM IIOCKOCTH HA PACCTOSHHE 1 M, IUIXHID

A npuobperaer ckopocts 11 cm/c. Hemy Gymer paBHA 3Ta CKOPOCTb, €CJIM MOMEHT TPEHUS HA OCU
B ymenbmmTs B 8 pasz ?

C
\/ %TD W
/ ma = 39 xr, mp = 177 xr, m¢ = 80 T,
B mp = 90 xr, Rp = 25 oM, 7. = 24 e,
A R, = 42 cm, i = 28 cm, rgp =22 cwMm,
30° f=0.04, §4,=8 vm, c=1H/m.




3amaua D-7.16. IIpusesernos Huxonati
[TepemecTrBIIUCH, M3 COCTOSIHUS IIOKOS BJIOJIb HAKJIOHHOM ILJIOCKOCTH Ha paccrosdHme 2 M, 010K A

npuobperaer cKopocTh 46 cm/c. Yemy OymeT paBHA 9Ta CKOPOCTb, ecjid yopaTh mpyKuHy? YUIecThb
MOMEHT TPeHUs Ha ocu OJioKa B.

my = 16 xr, mp = 12 K1, m¢o = 2 KT,

mp =8 kr, Rp = 17 cm, 7. = 16 cwm,

R. =28 cm, i, = 20 cMm, rg = 16 cM,

tip = 16 cm, rp = 14 cMm, 74 =15 cm,
Ry=20 oM, ig=16 cM, 0dp=7 MM,
c=4H/m.

3amagya D-7.17. ITvwwxuna Unna

[TepeMecTuBIMIMCH U3 COCTOSIHUS TIOKOSI BIOJIh HAKJIOHHOW TLJIOCKOCTH Ha paccTosHme 1 M, OJI0K
A mpuobperaer ckopocts 40 cM/c. Hemy Oyzer paBHA 9Ta CKOPOCTH, €CJIM YKECTKOCTDH IIPYKUHBI

ymenbimuTh Ha 10% ?

my = 14 xr, mp = 9 k1, m¢ = 6 KT,
mp =4 xr, Rg =9 cm, r. = 8 ¢,
R.=14 cm, i, = 12 cm, rg = 8 ¢,

i = 8 cm, rp = 16 cM, 14 =8 cwm,
Ra=12 cM, ia=9 cM, Op=4 MM,
My, p =4 Hwm.

3amaua D-7.18. Pawumos arua

HepeMeCTI/IBH_II/ICL 13 COCTOAHUA IIOKOA BJOJIb HAKJIOHHOHM ILJIOCKOCTU Ha pacCTOodHNEe 2 M, OUJINHIPD
A mpuobperaer ckopocts 14 cm/c. Hemy Gyzer paBHA 3Ta CKOPOCTH, €CJIU MOMEHT TPEHUS Ha OCH
B ymenbmuTh B 8 pas ?

¢
2 D
A ma = 50 kr, mp = 226 xr, mc = 100 &,
B mp = 120 xr, Rp = 25 cMm, r. = 24 cm,
- R, = 42 cMm, 3. = 28 cMm, 74 =21 cwm,
AT f =007, 07=9 MM, c=2H/wm.
3anaga D-7.19. Csupudos T'eopzui

IlepemecTrBININCH, U3 COCTOSHUS TOKOSA 10 BepTuKaan Ha (0.5 M, 6iiok A mpmobperaeT CKOpPOCTh 8
cM/c. Yemy Oyer paBHa 3Ta CKOPOCTb, €CJIU JKECTKOCTh MPYKUHBI yMeHbmuTh Ha 30% 7

D
c
i my = 12 xr, mp = 9 X1, m¢ = 8 KT,

mp =8 kr, Rp = 17 cm, r. = 16 cm,
B @“ R. =28 cm, i, = 20 cM, rg = 9 oM,

a ’ ig = 16 cM, rp = 16 cM, 74 =13 ¢,

Opr=6 MM, My, p = 3 Hum.




3anaga D-7.20. Craap Huxuma
TlepemecTwBIIUCEH U3 COCTOSTHUSI TIOKOS BJOJIb HAKJIOHHOW ILJIOCKOCTH HA PACCTOAHHUE 1 M, IUIWHID

A mpuobperaer ckopocth 35 cm/c. Hemy Gyzer paBHA 3Ta CKOPOCTH, €CJIU MOMEHT TPEHUS Ha OCU
B ymenbmuTh B 8 pas ?

ma = 6 k1, mp = 3 KT, m¢ = 9 K1,

mp = 12 k1, Rp = 25 c™m, r. = 24 cwm,

R. =42 cm, i = 28 c™m, rg = 24 cMm,

ip =24cm, 74 =24cym, f=0.08,d7,=8 mm,
c=3H/m.

3anaga D-7.21. Teauuyvin Jdarua
IlepeMecTHBIINCE M3 COCTOSHUS IOKOS 10 BepTukaanx Ha 0.5 M, 0j10k A nmprobperaer CKOpoOCTh 52

cM/c. Yemy Oyer paBHA 3Ta CKOPOCTb, €CJIM MOMEHT TPEHHS Ha ocH B yMeHbIIUTH B 6 pa3 ?

my =4 Kr, mp = 3 KI, mg = 5 KT,

mp =4 xr, Rg =9 cM, r. = 8 ¢,

R.=14 cm, i, =12 cm, rg = 1 cum,
ip=8c™M, rp=06cmM rqg=>5cwm, dp=4 MM,
c=0.1H/m.

3anaga D-7.22. Kosanes /.
IlepemecTuBmIUCh, U3 COCTOSIHMS 1IOKOA 110 BeprukaJu Ha 0.5 M, 610k A npuobperaer ckopoctb 26

cM/c. Uemy Oymer paBHA 9Ta CKOPOCTD, €C/IH MPYKUHY 3aMEHUTH Ha TPHU TAKWUE XKe, COeTMHEHHBIE
IIOCJIEIOBATEILHO 7

ma = 7 KT, mp = 6 KI, mg = 3 KT,

mp =8 xr, Rg = 17 cM, r. = 16 cm,

R. =28 cMm, i =20 cM, 75 = 9 cM,

i = 16 cm, rp = 6 cM, 74 =13 cwm,
Ofr=06 vm, My, p =2 Hm.

e D
MAAA A

3agagya D-7.23. Tpaxun Muzaun
[TepemecTBIIUCH W3 COCTOSIHUS TIOKOS 1O BepTHKaau Ha 1 M, 6yiok A mpmobperaer ckopocTs 17

cm/c. Uemy Oyzer paBHA 3Ta CKOPOCTH, €cju yOpaTh HPY:KUHY? Y9ecTb MOMEHT TPEeHWs Ha OCH
6sioka B.

ma = 13 xr, mp = 12 xr, mg = 8 Kr,

mp =4 xr, Rg =9 cMm, r. = 8 ¢,

=AY R.=14 cm, i, =12 cm, rg = 1 oM,

N ip=8cM, rp =8 cM, 4 =05 cM, dp=>5 MM,
‘ c=0.1H/m.




3amaua D-7.24. HTubun Pycaan
ITepemecTuBIIUCH W3 COCTOSIHUS TIOKOSI TI0 BEPTHUKAIN Ha 2 M, rpy3 A mpmobperaer cKOpocTh 45

cm/c. Uemy Oyzer paBHA 3Ta CKOPOCTH, €Cju yOpaTh HPy:KUHY? Y9ecTb MOMEHT TPEHWs Ha OCH
6si0ka B. D C

4 C ma = 13 xr, mp = 12 xr, m¢ = 9 kT,
mp =4 xr, Rg =9 cm, r. = 8 ¢,
B R.=14 cm, i, = 12 cm, rg = 8 ¢,
- ip = 8 cm, rp = 14 cM, =5 MM,
A c=1H/m.
3agaga D-7.25. IlImwvaenkxo Anmon

ITepeMecTHBINNCEL U3 COCTOSHUS IIOKOS IO BEPTHKAJIX Ha 1 M, OJioKk A mpumobperaer ckopocThb 20
cM/c. Yemy OyzeT paBHA 3Ta CKOPOCTH, €CJIH IPYKUHY 3aMEHUTH Ha, YeThIPE TaKUe JKe, COeINHEHHbIE
IIOCJIEIOBATEILHO 7

ma = 9 Kr, mp = 6 KI, mg = 5 KT,

mp = 12 kr, Rp = 25 cm, 7. = 24 cwm,

R. =42 cm, 1. = 28 cm, rg = 17 cwm,

ip =24cm,ma =21 cm, f=0.04, 67,=9 MM,
Mfr.B = 2 Hwm.




